ОГКОУ «Вичугская коррекционная школа»
педагог-психолог: Сеник Е.В.


Конспект урока по курсу «Психокоррекция» в 4 классе
по теме: «Узнавание предмета по одному элементу»

Цель: формирование умения узнавать предмет по его отдельным частям, называть его.

1. Организационный момент.
Рапорт учащегося. Приветствие.

- Громко прозвенел звонок,
Начинается урок.
Наши ушки на макушке,
Глазки широко открыты,
Слушаем, запоминаем,
Ни минуты не теряем!

Разминка.
Выполнение упражнений: растирание ладоней, хлопки, самомассаж пальцев рук, ушей, головы; глазодвигательные упражнения; дыхательная гимнастика.

2. Введение в тему.
- У вас на партах лежат отдельные картинки-пазлы, соберите их. Работаем в парах. 
Картинки заранее необходимо вырезать. Приложение 1.
- Давайте обсудим, что у вас получилось.
- Ребята, на прошлых занятиях, мы с вами говорили, что все предметы, которые нас окружают, состоят из частей. Мы с вами учились раскладывать предмет на части. Сейчас мы с вами это вспомнили, выполняя первое задание.
- А вот, что мы сегодня будем делать, попробуйте догадаться. Для этого, выполним упражнение. Я буду показывать предметы, а вы должны назвать от чего они.
Показ предметов: шариковая паста (ручка), фантик (конфета), тетрадный листок (тетрадь), ключ (замок), пуговица (одежда), бусинка (бусы), крышка (баночка).
- Что вы сейчас делали?  (отгадывали предмет)
- Сегодня мы с вами будем учиться узнавать предмет по его части, элементу. 
- Тема наша так и звучит: «Узнавание предмета по одному элементу (части)».
3. Основная часть.
- Внимание на экран! Поиграем в прятки! Отгадайте, кто спрятался на экране, открывая постепенно элементы. Презентация.
По мере отгадывания того или иного животного, учитель дополняет открывшуюся картинку небольшим рассказом о нём, о том какую пользу приносит и подводит к выводу о необходимости ответственного и бережного отношения к миру животных и природе в целом. 
- Перечислите ещё раз кого мы отгадали. 
На доске повесить напечатанные слова: животные, птицы, рыбы. 
-Молодцы! А теперь поработаем на карточках. На бланке вверху нарисованы: окно, стрелки, колесо, листок. Проведите линии к тем рисункам, где они должны находиться. Приложение 2.
- Пришла пора размяться! Встаём на физкультминутку!

Физкультминутка.
Тик-так, тик-так,
В доме кто умеет так?
Это маятник в часах,
Отбивает каждый такт (Наклоны влево-вправо.)
А в часах сидит кукушка,
У неё своя избушка. (Дети садятся в глубокий присед.)
Прокукует птичка время,
Снова спрячется за дверью, (Приседания.)
Стрелки движутся по кругу.
Не касаются друг друга. (Вращение туловищем вправо.)
Повернёмся мы с тобой
Против стрелки часовой. (Вращение туловищем влево.)
А часы идут, идут, (Ходьба на месте.)
Иногда вдруг отстают. (Замедление темпа ходьбы.)
А бывает, что спешат,
Словно убежать хотят! (Бег на месте.)
Если их не заведут,
То они совсем встают. (Дети останавливаются.)

- Работа в парах: перед вами карточка с незаконченными изображениями и конверт со словами. Отгадайте, что должно быть нарисовано на картинке и положите нужное слово. Приложение 3.
- Проверяем вслух по-очереди. Молодцы!

- Игра «У чего (кого) есть …» (устно)
- Назовите, у чего или кого есть: 
крышка (у кастрюли, чайника…)
носик (у чайника, человека…)
листок (у дерева, куста, тетради…)
волосы (у человека, куклы…)
иголки (у сосны, ёлки, ежа, швеи…)
колесо (у машины, самоката, велосипеда…)
крылья (у бабочки, птицы, самолёта…)
дно (у чашки, ведра, пруда…)
хвост (у животных, у девочек причёска…)

4. Заключительная часть.
- Ребята, что мы сегодня с вами делали на уроке?
- Ребята, мне понравилось, как вы сегодня отвечали, старались. А вам какое задание понравилось больше всего?
-Домашнее задание: на карточке дорисовать недостающий элемент. Приложение 4. Выполненное задание принести к следующему уроку.
- Закончен урок
И выполнен план
Спасибо, ребята, огромное вам
[bookmark: _GoBack]За то, что упорно и дружно трудились
И что на уроке вы не ленились!

















Приложение 1.
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Приложение 3.
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